

# 为了一份心中的承诺

——记优秀共产党员标兵、热连轧厂2250精整作业区党支部书记、主管张志钰

■记者 佟晓宾

在热连轧厂有这样一位共产党员，他是领导心目中堪当重任的“救火队长”，他是职工群众眼里攻坚克难的“领头雁”。他就是公司优秀共产党员标兵张志钰。

熟悉张志钰的人都说：“党员就是一块儿砖，哪里需要哪里搬，这样一个形象的比喻，放在张志钰身上，是再贴切不过了。”在热连轧1549mm和2250mm两条生产线上，张志钰是经任岗位最多、业务跨度最大的中层管理干部。今年1月份，他走上自己职业生涯中第九个新的岗位，来到2250精整作业区担任党支部书记、主管。

在张志钰的心中，“要么不干，要干就要干好！”这是一份承诺，也是一种精神，是无穷的力量的源泉，是一个个难关把张志钰锤炼成为一个真正的强者。1549mm生产线改造，他就投身其中；精整生产发运是难点，他就出任精整作业区主管；接到新品种大订单，需要短时间内迅速组织力量进行攻关，平整机组又成了关键，于是，他又挑起了新产品平整工艺的重担……在他手中，一个个难题迎刃而解。

前几年，公司在行业率先成功开发铁路载重货车用不锈钢新产品。该钢种当时在国内还没有大批量生产的先例，而订单要求供货时间又很紧，必须在短期内打通新产品生产工艺路线。任务交到张志钰手上，他就和技术人员、操作人员展开研究，每平整一



道每过一遍机组，他都要盯紧钢板变化，一点一点总结规律调整参数，日夜坚守在机组产线上，一盯就盯了半个多月。当时正值春节，作业区很多人跟着他一天都没有休息过。他们终于克服了平整机组生产组织过程的难题，总结出一套质量、产量都很高的先进操作法，当月就创下了整个机组投产以来的最高纪录，该操作法后来还申请了国家专利。

张志钰的成功得益于他“泡”现场的功夫。张志钰认为，作为领导干部，遇到困难，不光是冲上去，还必须有所思路。而这些思路和办法只能靠盯现场

来获得。他常常跟身边的人讲，问题在现场，解决的办法也在现场，不下现场怎么能行。一度时期，取向硅钢在加热过程中表面熔渣比较严重，张志钰带领包括设备、技术人员、岗位工人在内的作业区团队，开展技术攻关。为了解炉内结渣情况，他身先士卒，在红渣高温还未退却时，就进入炉内观察情况，一个环节一个环节地排除，最终攻克了难题，不仅原来的熔渣现象没有了，原先每月一次的炉内清渣大修时间被抢回来了，检修费用和岗位工作的劳动强度大大降低。职工们心服口服，都说，跟上这样的领导，干得

痛快，辛苦点也高兴，而张志钰和他的攻关人员，又是半个多月没有回过家，只要有取向硅钢生产，他们就一定在现场。

在工作上，张志钰是一个讲求效率、分秒必争的人。他到作业区当主管不久，就将原先每天的早会开到了现场，节省了时间，还提高了解决问题的效率。从走上管理岗位那天起，张志钰就像一个不知疲倦的“机器人”，在生产现场“高速运转”着。有人给张志钰做过统计，他在现场的时间通常都在十几个小时。他对时间格外珍惜，工作的事他件件盯得紧。每一天的工作都清了没有，还有哪些问题，他都要一一过问和解决才放心。在家里，张志钰又是一个对时间极其吝啬的人，他平时很少关心工作以外的事情，儿子从上小学到今年参加高考，都是妻子一手带大，他几乎没有过问过。谈起对家人的照顾，张志钰心中充满了愧疚和自责。

面对荣誉，张志钰发自内心的感慨：这些荣誉是公司 and 厂里对他所带领的这个团队的肯定，荣誉属于大家，更激励他继续为着心中的那一份承诺而奋斗。

图片摄影：王旭宏



## 焦化厂节能减排再上新台阶

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 节能减排工作一直是焦化厂各项工作的重中之重，今年以来，焦化厂结合生产区域特点，从严从细加强管理，多举措推动节能减排工作再上新台阶。

焦化厂细化各作业区能源管控区域的消耗指标，并将指标分解落实到每个班组、岗位，“真正做到人人头上有指标，每个指标有人管。”要求各作业区能管员做到“三个一”，即：坚持每天深入一次现场，坚持与重点介质区域的岗位职工进行一次交流，坚持每周对本作业区所有重点介质消耗情况进行具体分析，及时预测当月能源成本的完成情况。

该厂加大对全厂设备跑、冒、滴、漏的检查力度，重点排查高能耗的设备和工序，鼓励岗位职工大胆创新、优化工艺，通过小改小革对高能耗的设备进行“瘦身”，进一步提高节能水平。将能源管控纳入绩效管理中，科学合理制定激励办法，进一步调动岗位职工为节能减排献计献策的积极性。炼焦作业区通过平衡管网阀门开度，稳定高炉煤气压力，进一步提高高炉煤气用量，减少高价格的焦炉煤气用量。作业区还组织人员对焦炉破损的蓄热室格子砖进行更换，进一步减少加热阻力，为降低煤气消耗创造更好的条件。运焦作业区干熄焦通过全干熄生产模式，实现同步检修，减少蒸汽放散，加大蒸汽回收，提高风料比、降低排焦温度。

## 技术中心物理室力学组获“山西省青年文明号”称号

省国资委团委书记宋高峰前来授牌

■记者 薛华 报道

本报讯 7月14日，省国资委团委书记宋高峰专程来公司，为获得2015年度“山西省青年文明号”的技术中心物理室力学组授牌。公司党委副书记王新平一同授牌。

技术中心物理室力学组是一个有着优良传统的朝气蓬勃的青年集体，为公司各钢种成品力学检验的真实准确和物理综合性性能的研究作出了重要贡献。

在授牌仪式上，宋高峰首先对技术中心物理室力学组获得省级青年文明号表示祝

贺。他说，这既是太钢的光荣，也是省国资委系统的光荣。希望太钢各级团组织和广大团员青年向技术中心物理室力学组看齐，争当标准化操作和创新创效的排头兵，为企业应对挑战、实现发展作出新的贡献。

王新平勉励技术中心物理室力学组全体成员珍惜荣誉、再接再厉，进一步抓基础、强素质，创造一流的队伍、一流的服务和一流的业绩，不断推动各项工作再上新台阶，努力向“全国青年文明号”目标迈进。希望全公司广大团员青年向先进学

习，在各自的岗位上充分发挥青年生力军作用，为推动公司全速构建新常态下的竞争力，凝心聚力打赢生存保卫战贡献力量。

授牌仪式结束后，宋高峰一行参观了炼钢二厂创新工作室和关爱小屋，对创新工作室青年职工自力更生，发挥创新精神，自主设计建造工作场所的成果表示钦佩，对我公司关爱职工，发挥职工的主观能动性，鼓励职工勇于创新的做法表示赞赏。

随后，宋高峰一行参观了太钢博物院，并与部分基层团干进行了座谈。